

# **Исследовательская работа.**

## **Тема: «Тропою испытаний»**

**Цели:**

---

- восстановить по оставшимся источникам боевой путь Левашко Ивана Корнеевича;
- Пополнить семейный архив новыми сведениями о прадеде;
- Сохранить память об интересном человеке;
- Передать сведения будущим поколениям.



Моему прадеду  
посвящается...

1945

2010

# Детство и юность



Мой прадедушка Левашко Иван Корнеевич родился 20 марта 1920 года в селе Ново-Кузнецовка Мечетинского района Ростовской области в семье Корнея Тимофеевича и Марии Гордеевны он был старшим среди детей. Детство и юношеские годы прошли в хуторе Ясная Поляна, куда семья переехала в середине двадцатых годов.

# Прошло голодное время.

Работал Иван Корнеевич хорошо. Был в почете. Об этом свидетельствует тот факт, что в 1939 году он в составе делегации Мечетинского района был премирован поездкой на ВДНХ СССР.



# Призыв в Красную Армию

В 1940 году 1 октября прадедушку призвали в ряды Красной армии. Служил на Львовщине, недалеко от города Рава-Русская вблизи польской границы по реке Буг в 249 артиллерийском гаубичном полку 41 дивизии.

Вместе с ним служили земляки Шулика Т.П., Квачёв А., Ластенко А. Прадедушка был направлен в полковую школу, где должен был стать механиком-водителем трактора СТЗ-НАТИ, предназначенного для транспортировки 152-миллиметровой гаубицы и тракторной тележки с боекомплектом и расчетом.



# Начало войны



- В субботу 21 июня 1941 года солдаты смотрели фильм . После просмотра -отбой, но солдаты долго не могли уснуть потому, что с той стороны Буга был слышен сильный шум. Двигались немецкие машины, танки.
- В 3 часа 20 минут была объявлена тревога. Дивизию сосредоточили в районе села Седлиска (10-14 км от границы).
- В первые часы войны частям 41 стрелковой дивизии предстояло вступить в бой с 4 вражескими дивизиями, насчитывающими почти 70 тысяч солдат и офицеров, около 400 орудий и минометов, тогда как 41 стрелковая вместе с расположеннымными в ее полосе подразделениями едва насчитывала 15 тысяч человек и около 200 орудий и минометов.
- Около 4 часов утра на всех заставах границы начались упорные бои. Пограничные села по несколько раз переходили из рук в руки.

Немецкая группировка, усиленная танками, обошла левый фланг прадедушкиного 249 артиллерийского полка с целью отрезать его от основных сил. Первым заметил фашистов разведчик земляк и друг прадеда Ластенко А. Вскоре перед танками возникла стена заградительного огня. Только отразив атаку танков, пришлось сойтись в рукопашную с фашистами. Гитлеровцы продолжали насыщать со всех сторон. И хотя наши артиллеристы не были обучены **действиям** в пехотном бою, они смело ринулись на врага. « Ярость, с которой мы с ними сошлись, решила исход боя. Помню, что немцы летели от нас во все стороны и падали не вставая, а я действовал не только прикладом и штыком, но, в большей степени, кулаками,»- рассказывал прадед. Не выдержав штыкового удара, немцы стали отходить.

Около 30 гитлеровцев подняли руки.

Впервые враги были взяты в плен.

Куда они делись Иван Корнеевич не знал, но наглость их запомнил. Вражеский десант, около 150 парашютистов, взял в кольцо штаб полка. Наши отбили и эту атаку.

«До самой ночи вылавливали в лесу диверсантов»- рассказывал прадед.



# Ранение

1 июля с группой бойцов он уходил от преследовавших немецких автоматчиков. Однако, нарвавшись на засаду попытались спрятаться в ржаном поле. Жито было выше человеческого роста и скрывало бойцов, оттуда они видели как немцы вели группу бойцов, уже военнопленных. Стрельба, ругань. Было страшно. И самое главное - неизвестность. Что делать, как выбираться к своим?

Прадедушка не помнит когда остался один. Пробираясь сквозь рожь, он вышел на чуть приметную тропинку и затем по ней на небольшую прогалину. На другом краю увидел немца, что запомнилось особенно, рыжего, в каске.

В руке пистолет. Пока Иван сдергивал винтовку, прогремел выстрел. Звука не слышал. Увидел только вспышку. И все. Упал на спину.



# Плен

- Раненых, убитых и пленных гитлеровцы собирали на краю поля. Здесь наш полковой врач 2 ранга из 38 медсанбата с разгромленного обоза так же попавший в плен сумел грамотно обработать раны прадеда. Однако рядовой Левашко много потерял крови и часто впадал в беспамятство. Прадеда же в тот день прооперировал немецкий хирург.
- Ранение было очень тяжелое. Сквозная рана. Пуля пробила левое легкое в двух сантиметрах от сердца и вышла под лопаткой.
- Затем был госпиталь, где прадеду сделали переливание крови и боец пошел на поправку. Помогал опять тот самый полковой врач.

# Концлагеря в Европе



# В партизанском отряде

Наступил декабрь 1944 года.

Немцы повсюду отступали.

Однажды, возвращаясь с восстановления дороги в горах, смена прадеда была застигнута налетом самолетов союзников. Им удалось бежать



- Так прадед с друзьями оказались в 5 Пролетарской Черногорской бригаде 3 - ей ударной дивизии Национально-освободительной армии Югославии. Почти сразу же зачислили в русский разведывательный батальон. Разведрота, в которую прадед попал со своим другом Григорием Мезенцевым, постоянно совершала вылазки против немецких оккупантов.

# 1945 год

Однажды, выбивая немцев из большого села, партизаны вели тяжелый бой.

- В одной из атак от разрыва гранаты Левашко Иван получил ранение в ногу. Это произошло в феврале 1945 года. Раненый сразу попал в партизанский лазарет, а после освобождения города Сараево был переведен в городской госпиталь.

- В конце марта 1945 года, излечившись, Левашко Иван получил предписание явиться в штаб русского разведывательного батальона. Затем был отправлен с бойцами, бывшими также на излечении, в пересыloчный пункт на территории Венгрии, там прошел специальную проверку в особом отделе СМЕРШа.

# Танкист

- Итак, пройдя проверку, мой прадед получил документы на передовую, попал в 200 запасной полк Советской Армии (апрель 1945 года), а затем в 110 танковый, где, пройдя краткосрочную подготовку, был назначен механиком – водителем танка Т-34. Затем были бои.

110 танковый полк с боями прошел всю Венгрию.

Участвовал в штурме Будапешта.

Затем маршбросок по Австрии и взятие Вены.



# Встреча ветеранов



1990 год. Встреча  
партизан. Город Орел.

9 мая 1975 года. Встреча  
ветеранов. п.Донской



# Левашко Иван Корнеевич **(1920-2002гг)**





Мы, потомки,  
сохраним в своей  
памяти героические  
страницы жизни  
наших родных,  
чтобы передать  
своим детям и  
внукам о том, какой  
дорогой ценой  
досталась нам и им  
счастливое детство,  
юность и жизнь,  
мирное солнце,  
добро и счастье!